

微山湖一大型游船正式运营

乘游船赏荷花的日子不远了



微山湖荷花(资料图) 石广智 摄



新运行的游船 时枫 摄

19日，微山县“运河之星”游船总经理刘宪玉从济宁市地方海事局领到《船舶防污染证书》，这张证书为游船进入微山湖提供了通行证。

11日，“运河之星”游船正式运营，现在游船停靠在微山县西部旅游码头南岸。“现在是湖区旅游的淡季，暂时停靠在这里。”刘宪玉说，2013年的三四月

份，游船将驶入微山湖。届时，游客乘游船游微山湖的梦想成为现实。

游船船体为钢质船舶，船上为三层建筑，建筑内设有大型会议室、电脑室、棋牌室、歌舞厅等，并且配备强劲的动力设备。“船舱内配有污水设施，并配有动力污水船；停靠时，可以和污水车管网相连。”刘宪玉介绍，这条游船的防污染能

力刚经过济宁市地方海事局的验收，符合内河船舶防污染标准，也符合微山湖景区未来发展的要求。

刘宪玉表示，这条船的时速能达到6.5公里/小时。环游微山岛的费用大约在4000元以上。

“微山湖景区是国家4A级景区，倘大的湖区没有大型游船，不能不说是一种遗憾。”微山县旅游局副局长

程东明说，这条游船船体大，集游览观光、餐饮住宿、商务会议、休闲娱乐于一体，旅游功能设施相对完善。它的运营，能进一步提升微山湖景区的旅游接待能力。

在微山湖景区的旅游发展规划中，旅游码头、大型

游船等是不可或缺的一部分。目前，微山县已经相继建成微山湖湿地旅游码头、南阳镇旅游码头、微山岛旅游码头等。同时微山湖湿地也配备的带有动力设备的游船。湖区旅游正是因为这些游船，而变得更加绚丽多姿。(曾现金 崔乔)

2012导游开始报名

导游资格考试笔试首次采取计算机考试

14日，济宁市2012年全国导游资格考试网上报名即日起拉开序幕，网上报名截止日期为12月4日17时。全国导游资格考试笔试首次采取上机考试。

原来的导游资格考试笔试采用纸质试卷，且分科分场考试。今年的导游资格考试笔试将全部在计算机上完成。济宁市旅游局咨询培训中心主任岳庆芝介绍，笔试借鉴机动车驾驶证资格考试的方式。

考生直接在计算机上随机抽卷答题。机考科目为《导游实务》、《导游基础知识》和《旅游政策法规》三科，考试时间共90分钟。三科考试一并进行，均为客观题，题型分判断、单项选择、多项选择三种。

在其他省份取得导游证的人员转入山东省，持证人员不再参加导游资格考试，可以凭相关资料申请导游IC卡，参加济宁市

旅游局组织的岗前培训。培训合格后，发放导游IC卡。

报考外语导游的考试地点也发生变化，考生可以在济宁参加考试，不需再往返于济南、济宁之间参加考试。已经取得导游资格证、想报考外语导游的人员，不必再参加外语笔试——翻译考试，可以直接参加外语现场考试(面试)考试。

(曾现金)

水浒表演馆主体浇灌完工

全市88个旅游项目正在建设中

济宁市在建、筹建的88个重点旅游项目，目前均取得一定突破。

兖州兴隆文化园项目目前已累计投资约10亿元，《菩提东行》演艺项目已于9月下旬开始试演。圣地尼山文化旅游项目正在完善项目规划设计，沂河景观大道一期工程正在施工，核心区黄土村搬迁安置工作正在进行。东方文博城一期项目已完成立项、环评，总体规划性和起步区修建

性详细规划已获批准，一期起步区已开始土建施工。

梁山水浒文化产业园的水浒大道已经完成拆迁并贯通，1.2万平方米的水浒表演馆主体浇灌完工，3.6万平方米的水浒文化交流接待中心主体工程完工。水寨二期工程完成周边村庄居民的拆迁改造，即将蓄水。

此外，邹城峯山风景区开发建设前期已完成环山路工程、环山监控

工程、白云宫雾森工程景观建设。微山湖湿地公园项目游客中心、演艺广场内部装修工程已经完工，高楼湿地景区木栈道工程基本完工。金乡羊山景区三十六计主题公园建设项目正在顺利推进，9座景观桥基础工程基本完工。

酒店建设方面，邹城齐鲁时代花园五星级酒店项目基础三层基本建完，曲阜香格里拉酒店项目主体结构完成，正在进行机电、精装项目。(曾现金)

◎文化济宁

曲阜城内曾有一座三皇庙

曲阜史前文化丰厚，传说众多，而我国历史传说中的伏羲、神农、黄帝，都与曲阜有着许多关联，他们都在泗水流域生活过，史籍中多有记载。

伏羲即太昊，风姓。传说他有圣德，像日月之明，故称太昊。相传他是人首蛇身，故有“龙的传人”之说。他睿智聪慧，根据世间万物的变化，发

明了八卦；又结绳为网，并传授了渔猎的方法。他的一系列活动，标志着中华文明的起始。

《通记》：“鲁有大庭之库在曲阜”，《路史》注：“库在鲁城中曲阜之高处，今在仙源县内东隅，高二丈”。王献唐先生在《炎黄氏族文化考》中列八证证明伏羲、舜帝源于泗水。

继伏羲以后，神农氏是又一个对中华民族贡献颇多的人物。除了发明农耕技术外，还发明了医术，制定了历法，开创水利灌溉技术。因为他发明农耕技术而号神农氏，又因以火德王，故称炎帝。

《史记·索隐补遗·三皇本纪》、《帝王世纪》中记载“炎帝都于陈，又徙鲁”。《帝王世纪》中说：“神农又营曲

阜。”《郡国志》中记载：“神农自陈徙于此，普大庭阪。”此言是说炎帝自陈到从前太昊大庭阪的地方。《通记》又以大庭为炎帝之号。《后汉书》载：“鲁县有牛首亭”，“牛首亭”应该是纪念炎帝之迹。清修《阙里志》云：“神农祠在鲁城归德门外，今村名犁碑店，神农试耕之所也。旧有坊曰‘粒食之源’，今废。又神农开市处坊曰

‘日中古市’，在曲阜城内城隍庙之南里许。

黄帝同炎帝并称为中华民族的始祖。他播百谷草木，创造文字，始制衣冠，建造舟车，发明指南车，定算数，制音律等，他首先统一了中华民族。《史记·五帝本纪集解》曰：“……生黄帝于寿丘。寿丘在鲁东门之北，今在兖州曲阜县东北六里。生日角龙颜，有景云之瑞，

以土德王，故曰黄帝。”其他文献资料大抵如此，均说明黄帝生于曲阜的寿丘。宋代时因曲阜寿丘为黄帝出生地，宋真宗下诏将曲阜县改名为仙源县，并于寿丘建造景灵宫太极观。

曲阜城内旧有伏羲庙，所创年代不详，清时为三皇庙，奉祀伏羲、神农、黄帝。

(彭庆涛)